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Gróf Bethlen Balázs.
A Budapesti Közlöny folyó évi julius 

1-én megjelent 149. számában egy 
vármegyénket közelről érintő királyi 
kézirat jelent meg, amelynek értelmé
ben az állásából már távozott Sándor 
János belügyi minister ellenjegyzése 
méllett Ö Felsége Gróf Bethlen Balázst, 
Szolnok-Doboka vármegye főispánját 
ezen állásától, valamint Beszterce-Na- 
szód vármegye főispáni teendőinek 
ideiglenes megbízatásától, kiválóan 
buzgó és eredményes szolgálatainak 
elismerése mellett saját kérelmére fel
mentette.

Noha ugyanezen kézirat szerint utód
jának kineveztetéseig a háborús viszo
nyokra való tekintettel megbizatott 
továbbra is hivatali teendőinek ellátá
sával, ez a legfelsőbb intézkedés az 
annak keltezésétől számított hosszabb 
idő eltelte és a hivatali utódnak min
den pillanatban várható s már eddig 
is szokatlanul kinyújtott kinevezésére 
tekintettel, Gróf Bethlen Balázsra nézve 
a távozás fait accomplijét s reánk 
nézve pedig azon időpont teljesedését 
jelenti, amidőn lapunk élén, ahol any- 
nyiszor foglalkoztunk a kiérdemelt el
ismerés kritikai megállapítása mellett 
a most távozó főispán érdemdús köz
életi ténykedéseivel és az általa inau
gurait politikai rendszer méltatásával : 
most a legőszintébb belső meghatott
ság megilletődésével vegyünk búcsút 
tőle mindnyájunk nevében, a vármegye 
közönségének consonans közvéleménye 
nevében, amely pártérzés és politikai 
differenciák nélkül csoportosult min
denkor az ő férfias és határozott egyé
nisége körül, aki közel hét és félévi 
főispáni működése alatt minden érzé
sével, gondolatával és cselekedetével 
azonosan egygyé olvadni tudott vár
megyéje közérzetével, gondolkodásával 
és közszükségleteivel.

Ha volt főispán e vármegyében báró 
Bánffy Dezső óta, akinek érzése, gon
dolata a vezetésére bízott vármegye 
közérdekét odaadó hűséggel, példátlan 
kötelességérzettel fáradhatlanul és fo
lyamatosan szolgálta: úgy bizonyára 
Bethlen Balázs gróf az első ezek kö
zött, aki ugyan nem hagy maga után 
külsőleg látható emléket a megpróbál
tatásokban, elemi csapásokban s a 
közveszély számtalan sanyargattatásá- 

ban változatos kormányzatának idejé
ből, mert ily külső monumentálitások 
konstrukciójának ez az időszak nem 
is igen kedvezett, de maradandó és 
becses lelki megemlékezését őrizzük 
meg az ő végtelenül rokonszenves 
egyéniségének, aki nemcsak a meleg
szívű emberbarát osztakozó együttérzé
sével, de az árvízi hajós elszántságával 
s a férfias elhatározás készségével ál
lott mellettünk mindig és leginkább 
ama nehéz pillanatokban, midőn arra 
csakugyan a legnagyobb szükségünk 
is volt!

A nemeslelkü, fenkölt és emelkedett 
felfogásnak a páratlan kötelességérzet
tel kultivált harmóniájából emelkedik 
ki előttünk az ö energikus, férfias egyé
nisége; ebben a világításban ismertük 
meg őt tettei és cselekedetei révén és 
ezen kiválóan becses kormányzati eré
nyeinél fogva marad mindig tisztelt és 
becsült előttünk az igazi aristokratikus 
vonásokban oly gazdag és érdemes 
alakjának imponáló emlékezete ma, 
midőn az uj demokrata regime politi
kai grófjaival szemben valóban oly 
kevés okunk lehet az áradozás húrjait 
pengetni.

óvakodunk azonban attól, hogy ez 
a búcsúztatónk a politikai nekrológ 
tónusába csapjon át, mert erős a hi
tünk, szilárd a meggyőződésünk, hogy 
Gróf Bethlen Balázs és a hozzá hasonló 
karakterek nem tűnhetnek le a magyar 
politikai közélet horizontjáról, és a nél
kül, hogy ebben az ünnepélyes perc
ben a változások kritikájára térnénk 
ki, hisszük és érezzük, hogy távozó 
főispánunk rokonszenves, értékes egyé
niségét mindig megtaláljuk az őt meg
illető helyen, ahol nem a törtető hival
kodás, nem a tetszelgő és hiú becs
vágy, hanem a komoly feladatok 
tetterős kiküzdése, a szigorú és vas
következetes elvszilárdság, törhetetlen 
hűség, hazafias kötelesség és önbecs- 
érzet alkotják meg a komoly munka 
küzdterét, amely mindezekben meg
felelő és méltó bázisa az ő jellemszi
lárd és férfias energiájának.

Nehéz időkben, súlyos és nagy meg
próbáltatások idején állott előttünk hű 
és sziklaszilárd őreként a háborgó 
eseményeknek, amidőn nem a pártélet 
zajgásának csörgettyüs csergése, de 
nagy világesemények kicsapó hullám
verései mosták a gondjaira bízott par
tokat: és ebben a cikázó viharban, 

ebben a viharzó égzengésben, s a meg
torpant életösztön pánikszerű megria- 
násában rendületlenül állott őrhelyén. 
Szilárdan kinyújtott karral jelölte meg 
a biztos irányt, mely felé két várme
gyének megriadt lakossága bizakodó 
megnyugvással hömpölygött anélkül, 
hogy utat és célt veszitett volna, avagy 
gátat tört volna a megriasztott tömeg- 
psychologia ismert törvényei szerint.

Ma, mikor momentán letűnik nemes 
alakja helyi közéletünk kis színpadáról, 
felrebbenő fájó tekintetünk mered 
utána s határozottan érezzük az űr 
impressiójának borongós érzetét, ame
lyet egyelőre nem tölt ki az ő minden 
legkisebbre is kiható figyelmes éber
ségének és szorgos köztevékenységé
nek minuciózus gondoskodása. f

De érezzük és tudjuk, hogy' vár
megyéje közönségének osztatlan hálás 
megbecsülése, tisztelete és szeretete 
kiséri utján a szó legnemesebb, igazi 
értelme szerint való demokrata grófot, 
aki első volt mindnyájunk között a 
munka szeretetében s a munka fára
dalmainak elismerő megbecsülésében 
és megtisztelésében s a kötelesség- 
teljesítés emelkedett példaadásával be
ragyogva marad meg emlékezete min
den időkre nekünk, az ő odaadó hívei
nek hálás tiszteletében!

1 BSBiDéiiyei.
Legújabb hireink a miniszterelnöki sajtóosz

tály hivatalos táviratai nyomán.

Vezérkarnnk jelentése.
Budapest, julius 4.

Keleti hadszíntér.
Brzezanynál nagy ellenséges erők heves 

támadásait véresen visszavertük. A Zborov- 
tól délnyugatra elterülő szakaszon az oroszok 
nem támadnak. Egyébként valamennyi harc
téren csekély volt a harci tevékenység.

A vezérkar főnöke.

A Béniét vezérkar jelentése.
Budapest, julius 4.

(A miniszterelnökség sajtóosztályának távi- 
virati jelentése.) Berlinből jelentik hivata
losan.
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Nyugati hadszíntér.
Rupprecht trónörökös hadcsoportja, A tüz- 

tevékenység párás levegő és ezáltal meg
nehezített megfigyelési viszonyok folytán 
egész estig csekély volt. — Egyes szaka
szokon azután a sötétség beáltáig megélén
kült. Éjjel több Ízben felderítő harcokra ke
rült a sor, amelyekből foglyokat és zsák
mányt szállítottunk be.

A német trónörökös hadcsoportja: Cerny- 
töl keletre a Chemin des Dameson a fran
ciák éjjel kétszer megtámadták elvesztett ár
kaikat. Mindkét alkalommal visszavertük őket. 
A harcedzett Lippe-Westfaliai zászlóaljak a 
hátráló ellenség után nyomultak és előretol
ták állásaikat és nagyobb számú foglyot ej
tettek. Rohamcsoportjaink vállalkozásai Cerny- 
töl nyugatra és Kraonnál sikerrel jártak.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: 
Nincs különös esemény.

Keleti hadszíntér.
Lipót bajor herceg vezértábornagy had

sereg arcvonala; Keletgaliciában az oroszok 
csak Brzezanytól bírják támadásaikat meg
ismételni, bár uj erőket vetettek harcba, még 
sem jutottak előre. Szász ezredek szívós vé
dekezéssel és gyors ellentámadásokkal állá
saikat számos támadással szemben megtar
tották és az ellenségnek súlyos veszteséget 
okoztak. A Koniuchy-Zborov szakaszon erős 
tűzharc. A tüzérségi tevékenység Brodynál 
és a Stochod mentén is igen élénk volt. Az 
arcvonal többi részein nem folyt lényeges 
harci tevékenység.

Macedon hadszíntér.
Nincs újság.

Ludendorff,
elsőfőszállásmester.

VÁRMEGYE.

= Gróf Bethlen Balázs főispán fel
mentése. A „Budapesti Közlöny" 1917. évi 
július hó elsejei 149-ik számában a követ
kező királyi kézirat jelent meg : •

Magyar belügyministerem előterjesztésére 
Gróf Bethlen Balázst, Szolnok-Doboka 
vármegye főispánját ezen állásától, vala
mint Beszterce-Naszód vármegye főispáni 
teendőinek ellátásával történt ideiglenes 
megbízatásától kiválóan buzgó és eredmé
nyes szolgálatainak elismerése mellett, saját 
kérelmére felmentem, s egyben tekintettel 
a jelenlegi rendkívüli háborús viszonyokra, 
megengedem, hogy a főispáni teendőknek 
további ellátásával mindaddig megbizassék, 
mig utódja kineveztetik, illetőleg a főispáni 
teendőknek ellátásáról esetleg máskép tör
ténik intézkedés.

Kelt Laxenburgban, 1917. évi junius 
hó 1,1-én.

Károly s. k.
Sándor János s. k.

Gróf Bethlen Balázsnak kormánybiztosi 
megbízatás alól történt fölmentése megjelent 
már a Budapesti Közlöny 1917. évi junius 
19-iki 139-ik számában a következő szö
veggel :

A m. kir. ministerelnök Gróf Bethlen 
Balázs kormánybiztost főispáni állásáról 
történt lemondásának legkegyelmesebb el
fogadása kapcsán kormánybiztosi állása 
alól kiválóan buzgó és eredményes szol
gálatainak elismerése mellett felmentette.

*
= Szolgálati berendelés. A m. kir. 

belügyminister f. évi május hó 31-ről kelt 
rendeletével dr. Horváth Árpád főispáni titkári 
minőségben szolgálattételre Szolnok-Doboka 
vármegye főispánja mellé rendelt m. kir. 
belügyministeriumi ministeri titkárt, főispáni 
titkári megbízatása alól leendő szabályszerű 
felmentetése után további szolgálattételre a m. 
kir. belügyi ministeriumba visszarendelte.

= Bucsutisztelgések gróf Bethlen 
Balázs főispánnál. Szolnok-Dobokavár- 
megye, továbbá Dés és Szamosujvár váro
sok tisztikara julius hó 3-án kedden délelőtt 
11 órakor bucsutisztelgésre jelent meg gróf 
Bethlen Balázs főispán előtt, a ki a Hye Jenő 
alispán által vezetett népes küldöttséget a 
vármegyei székház dísztermében fogadta.

Az alispán a következő búcsúbeszédet in
tézte a távozó főispánhoz :

Méltóságos Gróf úr!
Szolnok-Dobokavármegye, valamint Dés 

és Szamosujvár városok tisztikara megje
lent, hogy Méltóságodtól a vármegye 
Főispán székéből való távozása alkalmával 
búcsút vegyen. Nehéz és szomorú szívvel 
állunk Méltóságod előtt, kivel 7 évi szoros 
együttműködés alatt teljesen egybeforrtunk 
s kinek bölcs és igazságos vezetése alatt 
oly sok jó és rosszban, oly sok felemelő 
és nehéz helyzetben volt részünk, s kit 
ezen idő alatt mint nemesen érző és gon
dolkozó igaz és valódi férfiút tanultunk 
megismerni, megbecsülni s megszeretni. 
Ép ezért szomorú a mi szivünk a búcsú 
e nehéz percében ; hisz bárhova, bármerre 
tekintünk, mindenütt csak sötét vihar fel
hőket látunk hazánk egén tornyosulni s 
mint a nyáj, melyet jó pásztora elhagy: 
félve tekintünk a bizonytalan jövő felé!

Méltóságod elhagy bennünket, de emléke 
örökre szivünkbe zárva marad. Itthagy, de 
feledhetetlen tettei és cselekedetei által, 
melyek úgy a vármegye történetébe, mint 
sziveinkbe eltörölhetetlenül bevésődtek, — 
örökre körünkben fog maradni.

Fogadja Méltóságod távozása alkalmá
val mindnyájunknak igaz szívből fakadó 
hálás köszönetét irántunk tanúsított jósá
gáért s fogadja, soha el nem múló szerete- 
tünket tiszteletteljes ragaszkodásunkat s 
nagyrabecsülésünket, melyet nem a sablon, 
hanem az igaz szívből fakadó hála nyújt 
Méltóságodnak, s egyben engedje kérnünk 
Méltóságodnak irántuk való szives emlé
kezést.

Őszinte szívből kívánjuk kisérje Méltó
ságodat és családját Istennek minden ál
dása és minden kegyelme egész éltükön át. 
Hosszantartó lelkes éljenzés után megha- 

tottan válaszolt gróf Bethlen főispán az aláb
biakban :

Méltóságos Alispán Ur! 
Tisztelt Uraim!

A politikai helyzet változásának termé
szetes következménye, — elveimhez szigo
rúan ragaszkodva — főispáni állásomról 
való lemondásom, melyet őfelsége kegyel
mesen elfogadni méltóztatott.

Utódom kinevezéséig azonban a főispáni 
teendők további ellátásával bízattam meg.

Ezen megbízást vállalnom kell, köteles
ségérzetem parancsolja, tekintettel a jelen
legi súlyos és nehéz viszonyokra.

Kötelességemet mindvégig szigorú lelki
ismeretességgel teljesíteni fogom.

Ezen megbízatásomat igen rövid életű
nek gondolom, remélve, hogy a kormány 
most már utódomra nézve mihamarább 
dönteni fog.

Távozásom a vármegye éléről, — mint 
a volt kormány bizalmi férfiának — tehát 
legközelebb várható, igy bucsuzásunk órája 
elkövetkezett.

Meghatottsággal és mély megilletődéssel 
hallgattam Alispán urnák hozzám intézett 
meleg, szívhez szóló és szivemben mély 
visszhangot keltő búcsúszavait melyeket 
az Önök nevében hozzám intézni oly szi
ves volt.

Őszintén köszönöm munkásságomnak, 
kötelességteljesitésemnek, — jóindulattal — 
messzire túlmenő elismerését.

Örömmel tölt el, hogy Önöket, munka
társaimat, még egyszer ily nagy számban 
szemtől-szemben láthatom, kézszoritással 
üdvözölhetem és megköszönhetem igaz 
érzelmekkel Méltóságodnak, Önöknek tisz
telt uraim értékes munkásságukat, mely- 
lyel engem nehéz és felelősségteljes állá
somban támogatni szívesek voltak.

Több mint hét évi, néha igen nehéz és 
! komoly viszonyok közötti együtt müködé- 
I sünkre tekinthetek vissza;

ezen idő alatt igyekeztem a közérdek 
mesgyéjéről le nem térni, vármegyém érde
keit mindig szem előtt tartani ;

megfontoltan haladtam utamon, felelős
ségem teljes tudatában.

Kiválló, érdemekben gazdag, puritán jel
lemű férfiú után foglaltam el, most hét 
éve, ezen díszes állást,

nyílt szívvel, kötelességtudással, köteles
ségérzettel jöttem;

nyílt homlokkal, tiszta lelkiismereltel, nyu
godt öntudattal távozom, vonulok vissza és 
veszek búcsút Önöktől, vármegyém közön
ségétől, azon nyugodt érzéssel, hogy Ha
zámat, Királyomat teljes odaadással, köte
lességgel, minden tudásommal, hazafias
sággal, nem egyszer erőm teljes megfeszí
tésével szolgáltam, vármegyém érdekeit 
teljes komolysággal, egyesek ügyeit meleg 
érzetekkel, humánus gondolkozással, teljes 
jóakarattal és jóindulattal.

A búcsú pillanatában, nem titkolhatom 
megindultságomat, melegen köszönöm 
Önöknek egyenként annyiszor tapasztalt 
jóindulatát, most kifejezésre juttatott meleg 
érzelmeit.

Nehéz időket élünk, talán még nehezeb
bek következnek, kérem érvényesítsék érté
kes munkásságukat, tapasztalataikat a vár
megye érdekében, ha kell erejök utolsó 
megfeszítésével, továbbra is, támogassák 
utódom közérdekű intentióit.

Kérem Istenünket mentse meg, óvja meg 
sokat szenvedett Hazánkat, további meg
próbáltatásoktól, megrázkódtatásoktól, vál
ságoktól, segítsen mielőbb győzedelmes, 
áldásos, áhítozott béhéhez.
Szűnni nem akaró éljenzéssel és szokatlan 

melegséggel ünnepelte a küldöttség a nép
szerű főispánt a ki külön-külön is búcsút 
vett a tisztikar tagjaitól.

Majd Szamosujvár város közönsége ne
vében Tódorffy Lukács vezetése alatt Uhlyá- 
rik Albin, Keczely László, Nits János, Kopár 
Kristóf, Benei Antal, Zöld Sándor és többen 
jelentek meg, — mig a Dési ref. egyházköz
ség nevében Vásárhelyi Boldizsár esperes 
vett érzékeny és emelkedett szavakban bú
csút. A dési kir. pénzügyigazgatóság, a szám
vevőség és adóhivatalok tisztikarát Papp 
Emil vezette bucsutisztelgésre a távozó főis
pán elé, aki szintén meleg szavakban mon
dott köszönetét a szokatlan és figyelmes 
megemlékezésért.

H I RE K

— Esküvő. Kádár Juliska, Kádár József 
polg. leányiskolái igazgató kedves leánya 
és Üregdy Nagy László honvéd főhadnagy 
junius 27-én tartották esküvőjüket. A fiatal 
pár esküvő után elutazott. Üregdy főhadnagy 
ezúttal a harctérről lett rövidebb időre épen 
ezen családi okból hazaszabadságolva.

— Városi közgyűlés. Dés r. tan. város 
képviselőtestülete f. é. julius 4-én délutáni 
3 órakor a tagok minimálisán csekélyszámu 
részvétele mellett rendkívüli képviselőtes
tületi ülést tartott, a melyen a tárgysorozat 
összes pontjaira nézve a tanács javaslatait a 
közgyűlés változatlanul határozati erőre emelte.

— Négy tárcanélküli miniszter. A mi
nisztertanács tegnapi ülésén behatóan fog
lalkozott az uj minisztériumok felállításával 
és megállapodtak, hogy nem szerveznek uj 
minisztériumokat, hanem csupán négy tárca
nélküli minisztert neveznek ki. Az uj mi
niszterségek létesítéséről egy rövid törvény
javaslat készül, amelyben az országgyűlés a 
kormányt felhatalmazza, hogy négy uj tárca
nélküli miniszterséget állítson jel. A tör
vényjavaslatban az uj miniszterek hatásköre 
és ügyköre nem lesz megállapítva, hanem 
az országgyűlés ennek későbbi megállapítá
sára a minisztertanácsot hatalmazza fel. Az 
uj miniszterségeket csak a háború tartamára 
létesítik. Ennek magyarázata az, hogy a 
munkapárt csak ilyen feltételek mellett volt 
hajlandó az uj miniszterségek felállításához 
hozzájárulni. — Az uj minisztereknek nem 
lesznek államtitkárai. A törvényjavaslatot, a 
Ház pénteki ülésén terjeszti be Esterházy 
gróf miniszterelnök.



27. szám. varmegyei közélet. 3. oldal.
— Ápolónői tanfolyam. Az országos 

vöröskereszt-egylet dési ápolónői tanfolya
mára a felvételek julius hó 8-án délelőtt 11 
órakor lesznek. Mindazok, akik a nyolcadik 
tanfolyamra való felvételüket kérték, a jelzett 
időben jelenjenek meg, mert ennek elmulasz
tása esetén felvételre nem számíthatnak. 
10 növendék lesz felvéve, akik a kórháztól 
teljes ellátást, az egylettől pedig ruházatot 
kapnak. Felvétel után a kórházban maradni 
kötelesek.

— Holdfogyatkozás. Tegnap este ritka 
szép természeti tüneményben gyönyörköd
hetett városunk közönsége. Holdfogyatkozás । 
volt- Teljesen tiszta égbolton a hold sötét
vörös korongját nagy tömeg bámulta. Este 
9-kor kezdődött a csodásán szép és érdekes 
tünemény és közel éjfélig tartott. Szinte fé
lelmes volt, amint a vörös korong úszott a 
sötét égbolton. Ha békében történik ilyesmi, 
azt mondják : „Háborút jelent." — Vájjon 
most mit jelenthetett?

— Az elemi csapások azonnali beje
lentése a belügyminiszternél. A belügy
miniszter a következő táviratot intézte a vár
megyéhez: „Fontos érdek fűződik ahhoz, 
hogy minden nagyobb tűzeset, valamint elemi 
csapásról, történjék az bár gyári, gazdasági 
vagy bármely épületben, állatokban, akár 
lábon álló vagy betakaritott és egyébként 
felhalmozott, terményekben vagy netán em
beréletben, azonnal jelentés tétessék hozzám. 
A jelentés teljes részletességgel nappal tele
fonon, éjszakai órákban táviratilag intézendő.

— Marad a 12 órás záróra. Budapest
ről jelentik : A tegnapi minisztertanács abban 
állapodott meg, hogy az eddigi 12 órás zár
órát változatlanul fentartja. Azonban a szín
házak és mulatók záróráját 10 óráról 11 
órára tolják ki.

— Árumaximálás. Az 1917. évi repce 
ára a m. kir. Ministeriumnak 1225—1917. 
M. E. sz. rendelete értelemében a követel
hető legmagasabb ára a káposzta repcének 
métermázsánként 90 korona, a réparepcének 
métermázsánként 86 korona, a vadrepcének 
métermázsánként 45 korona. A közszükség
leti iparcikkek előállításának biztosítása 
tárgyában a magy. kir. Minisztériumnak 
2178 — 1917. M. E. sz. rendelete pedig a 
következőkép intézkedik: 1. Az illető cikk 
előállításával foglalkozó vállalatokat üzemük 
folytatására kötelezheti; 2. Ily vállalatokat 
bizonyos cikkeknek meghatározott mennyi
ségben való előállítására kötelezhet; 3. Az 
előállítást szabályozhatja és e célból üzem
terveknek jóváhagyás végett bemutatását ren
delheti el, avagy az üzemtervet maga írhatja 
elő; 4. Nyersanyagokat és félgyártmányokat 
teljes feldolgozás kötelezettsége mellett más 
vállalatoknak utalhat át.

— Közszükségleti iparcikkek előállí
tásának biztosítása. A kormány 2178—917. 
M. E. szám alatt rendeletet adott ki a köz
szükségleti iparcikkek előállításának biztosí
tása tárgyában. A rendelet kimondja, hogy 
abban az esetben, ha az a veszély fenyeget, 
hogy valamely közszükségleti iparcikk a 
szükséglet fedezésére nem fog kellő mennyi
ségben rendelkezésre állani, a kereskedelmi 
miniszter az illető cikkek előállításával fog
lalkozó vállalatokat arra kötelezheti, hogy 
bizonyos cikkeket meghatázott mennyiségben 
állítsanak elő. A miniszter szabályozhatja a 
gyártást és e célból az üzem tervet maga írhat
ja elő, továbbá nyersanyagokat földolgozás kö
telezettsége mellett más vállalatoknak utalhat át. 
Amennyiben valamely vállalat a kötelezett
ségek valamelyikének nem felel meg, a ke
reskedelemügyi miniszter a körülményekhez 
képest a szükséges cikkek előállítását az il
lető üzemben, vagy valamely más üzemben 
a mulasztó vállalat terhére és költségére el
rendelheti. A kereskedelemügyi miniszter a 
mulasztó vállalatot arra is kötelezheti, hogy 
nyersanyagát, készgyártmányait és üzemi 

segédanyagait az előállítással megbízott vál
lalatnak átadja. Azt az árt, amelyet az elő
állításra kötelezett vállalat a cikkért felszá
míthat, az előállítási költségnek és a méltá
nyos polgári haszonnak számbavételével a 
kereskedelemügyi miniszter állapítja meg.

— A Péter és Pál na"pi gyűjtés ered
ménye Désen. A „Magyar Szent Korona 
Országainak Vöröskereszt Egylete" részére a 
Péter és Pál napi, Désen julius hó 1-én, a 
Gyermeknap mintájára megtartott gyűjtés 
eredménye d. e. 1611 K 40 fillért, d. u. 236 
K 16 fillért, összesen 1847 K 56 fillért tett 
ki. Jelvényekből bejött 750 K, virágárusítás 
és urnagyüjtésből 1097 K 56 fillér. A gyűj
tés eredményét elszámolás mellett a mai 
napon a Központi Igazgatósághoz Budapestre 
elküldöttem. Felügyelőbizottsági tagokul köz
reműködtek: dr. Berkes Salamonné. Boros 
Vidorné, Bogdánffy Katinka, Húsz Ödönné, 
Jaczkovics Ivánné, Ilosvay Jenőné, Knizsek 
Károlyné, Köller Rudolfné, Ment Béláné, 
Papp Emilné, dr. Wettenstein Noéné és Wolf 
Bogdánné; az elárusitásnál segédkeztek: Baló 
Emma, Boros Livia és Baba, Benedek Ba
bus, Bauer Baba, Boros Liszka, Czirmay 
Nővérek, Dombora Edith, Friedmann Alice, 
Gajzágó Nusi és Melanie, Gogomán Katus, 
Hárnik Paula, Hirsch Bella és Laura, Hollan
der Meta, Hirsch Blanka, Kádár Ilonka, 
Kozma Ilonka, Khun Mariska, Lázók Nő
vérek, Ment Erna és Stella, Móricz Potixen, 
Mihály Erzsi, Mátyás Alice és Irén, Pécsy 
Aranka, Pisztori Kamilla, Rózner Magda, 
Schmidt Aranka, Szende Margit, Szálka Flo- 
rika, Sohár Paula, Schvartz Erzsébet, Taufier 
Manczi, Tüköri Lóri, Veress Zsoki, Wein
berger nővérek és Wiegner Margit. Virágot 
küldöttek : Szabó Márta és Viasz Böske. 
Kérem fogadják úgy a kegyes adakozók, 
valamint a szives közreműködők a nemes 
célra hozott áldozatkészségükért hálás köszö- 
netem kifejezését. Dés, 1917 julius 3. Özv. 
Tüzes Karácsonné, a Dés városi Vöröskereszt 
választmány elnöke.

— Takarékbetéteket a Dési Hitelbank 
legelőnyösebb föltételek mellett fogad el. 
Visszafizetéseket rendszerint felmondás nélkül 
teljesit.

I A magyar értelmiség 

politikai napilapja

AZ ÚJSÁG
Előfizetési árak: 

Egy évre................... K 38*—
Félévre...................... „ 19-—
Negyedévre............. „ 950
Egy hónapra .... „ 3 30

Megrendelési cim: 2-3

AZ ÚJSÁG kiadóhivatala 
Budapest, VII., Rákóczi-út 54-ik szám.

— Óra-és ékszer javítások, alakítások 
legprécizebben eszközöltetnek Beér J. Jenő 
ékszerész üzletében Désen. Törött aranyat 
a legmagasabb árban meg vesz. Karikagyűrűk 
rendelés szerint készülnek. Szolid kiszolgálá
sát számtalan elismerő levél bizonyítja.

— Élővirágcsokrok menyegzőkre és min
den alkalomra, koszorúk, asztal- és szoba- 
diszitö füzérek, valamint élővirág kötetlenül 
is, az év minden szakában a legválasztéko
sabb Ízléssel és legpontosabb kiállítással 
legjutányosabban készülnek br. Pöllnitz De- 
zsőné virágkertészetében. Dés, Veér-utca 3. 
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltet
nek. Telefon sz. 115.

Kiadja a Vármegyei Közélet szerkesztősége.

3f€irdetéseft,

Eladó ház.
Bethlen Gábor-utca 3. és 3/a. sz.

ház eladó.
Értekezhetni Lovass Zoltán kereskedő 
tulajdonossal. 2-3

ELADÓ
Magyarláposon levő Krizsevszky- 
féle összes ingatlan. Értekezhetni : 
Kalmár Jánossal helyben vagy az 

eladóval Nagysomkuton.
2—2

Iambra-krém
5-26

az arcbőr helyes ápolására : szeplő, májfolt, bőratka, 
bőrpörsenésés mindenféle bőrtisztátlanság ellen 

Kizárólag kapható :

EMKE DROGÉRIA KOLOZSVÁR
Mátyás király-tér 32. szám.
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Meghívó.

A MAGYARLÁPOSI NÉPBANK RÉSZV.-TÁRSASÁG

VI. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
Magyarláposon, 1917. évi julius hó 12-én délután 3 
órakor, saját üzleti helyiségében fogja megtartani, 
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlés határozatképességének megállapítására, jegyzőkönyvének vezetésére egy és hitelesítésére 
két részvényes kijelölése.

2. Az igazgatóság- és felügyelőbizottság jelentése az 1916 üzleti évről, ezzel kapcsolatosan:
a) a zárszámadás és mérleg megállapítása,
b) a nyereség felosztása,
c) a felmentvények megadása,

3. Indítványok tárgyalása.
Kelt Magyarlápos, 1917 junius hó 26.

Az Igazgatóság.

A mérleg és a jelentések a kereskedelmi törvény értelmében a közgyűlést megelőző 8 napon át az intézet helyiségében az 
üzleti órák alatt megtekinthetők.

Mérleg-számla. TeherVagyon

Pénztár számla... ... _____ ____  _
Váltó- és kötvény számla ... ... _  
Ingatlan

7072
137287

10C0

98
80

Részvénytőke _  ... ...  .............  ...
Tartalékalap _  ... _  _  ... _  ... 
Betétek ... ... _  _  ... ... _  —

50000
17000

—
67000
25805 90

Folyó számla _________ __________
Értékpapír számla ... _  ... ... . .

10547
7570

62
55

Váltó visszleszámitolás ... ... ... _
Letétek ... ... ... ... ... ... ... ... ...

61891
7776 61

Berendezés... _  _  _  _  _ ______
Átmeneti tételek _____... .. ... ...

6C0
419 57 164498 52

Átmeneti tétel .....................  ... ... ...
1916. évi nyereség ... _  .. ... ...

256
1768

92
09

164498 52 164498 52

Nyereség- és veszteség-számla. NyereségVeszteség

Takarékbetét kamat ... ......................
Tőkekamat-adó ... _  _  _  _  ...

529
52 

3772 
9002 
2039

120
953
234

60
96

02
06

04
30 16202

1768
98
09

Kamat számla_  _  ... ... ... ...  _  
Kezelési költség számla ... ... ... ... 
Késedelmi kamat számla ............. . _
Jutalék számla ... ... _  ... _  —  
Értékpapir-kamat számla ... ... ... ... 
Házbér számla... ... ... .______- ...

8217 
4136 
1022
4201

84 
310

18 
01
88

17971 07

Tiszti fizetések számla ............. . ...
Váltó visszleszámitolási kamat _  __ 
Adó számla ... ________ _
Lakbér számla... ................      ...
Üzleti költség .............       —
Veszteség áthozat 1915. évről _  _  
1916. évi tiszta nyereség... ____  —

17971 07 17971 07

Magyarlápos, 1916 december 31.

Markovits Hermán sk. Márk Mór sk. Markovits Miksa sk.
pénztárnok. ig. tag, ig. tag,

vezérigazgató hadbavonult helyette. főkönyvelő hadbavonult

Megvizsgáltuk és’helyesnek találtuk:

Dr. Szegvári Sándor sk. Weinberger Ábrahám sk. Márk József sk.
fb. tag. . fb. tag.fb. tag.

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Désen.


